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2KOTIOL EVOTNTOG

Na kKatavonoouv ol $OoLTNTEC TNV EVVOLA TOU
QOPLOTOU OAOKANPWMATOC KOl VO LTTOPOUV Va. TO
UTtOAOYLOOULV

Na kKatavornoouv ol GoLTNTEC TNV EVVOLA TOU
OPLOMEVOU OAOKANPWHOTOC KOl VOL UItopoUV VoL TO
UTtOAOYLOOULV

Na yvwpiloouv ot GoLTNTEC TNV EvVvola TOU OPLOUEVOU
oAOKANPpWHATOC WC epPadov

Na prtopoUv oL poLtnteC va urtoAoyloouv
oAokAnpwpata pe anelpa dStaotrpoto oAoKANPwong
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MepLexoOpeEVO EVOTNTOC

To a.oplLoto oAoKANpwua
To oplopevo oAokANpwuo
To oplopevo oAOKANPWHO WC ERPaAdOV

Amnelpa Slootnpato oOAOKANPWONC
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Aoploto oAokAnpwua (1/2)

e Me tnv oAOKANPWON HLLOC CUVOPTNONC
Bplokoupe OAEC TIC CUVAPTNOELC TTOU TNV
£YOUV WC TTApAYwYyo Kot ovopalovtal
QVTLTAPOYWYOL I A0PLOTA OAOKANPpWLLATOL
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Aoploto oAokAnpwpa (2/2)

e [f(x)dx=F(x)+C

otav F'(x) = f(x),xeR
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OploEVO OAOKANPpWHOL

e To amoteAeopa tnc dStadkaolog
nPoodLopLopoU TNC TIUNCG EVOC aBpolopatoc
OpwV KaBEvac aro Touc omolouc TELVEL OTO

unoev, kabBwc to nAnNBo¢g Touc telvel oto
QTELPO
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OAokAnpwon VS nmapaywylon

e H oAoKANpwon KoL N mapoywylon €lval
NMPAEELC TTOU OKUPWVOUV N pia TNV aAAN

[ reodx =

KO

f F'(x)dx = F(x) + C
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Oplakec Kat apXtkec ouvOnkec (1/3)

e OpLOKEC OUVONKEC
— Y=Y, Ko X=x,20
o APXLKEC OUVONKEC

— Y=Y, Ko X=x,=0
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OplakEc Kat apXtkec ouvOnkec (2/3)

e Otawv N KAUTTUAN EVOC AOPLOTOU
OAOKANPWHMOTOC TTEPVAEL ATTO EVA ONMUELO
(%0,Y,) LITOPOUUE VOL TTPOCOLOPLOOUE TNV TN
Tou C

Yo=F(x,)+C < C=y,-F(x,)
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Oplakec Kat apytkec ouvOnkec (3/3)
* To y=F(x)+y,-F(x,) elvaL to povadiko aopLoto

oAokAnpwpa tnc f(x) N kopumvAn tov omnoiov
TLEPVAEL OTIO TO CNUELO (Xq,Y,)
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Napadeypa 1

e ALVETOL N CLUVAPTNON TOU OPLOLKOU KOOTOUC
v'=C’'(q)=6qg%+8q-25 koL {nteital va
NPOOOLOPLOTEL N CUVAPTNGCN TOU OALKOU
KOOTOUG LLE TLG OPXLKEG ouVONKeG (Y,=500 otav

0,=0)
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Napadeypa 2

e Av o puBpuoc petafoAnc tnc kabapnc
emtevouonc Slvetal armo th ocuvaptnon
1(t)=80t1/3 ka to andBepa tou kepoahaiou K(t)
1o Xpovo t=1 eival K=110, {nteitaL va Bpebel n
ouvaptnon tou kedpaiaiov K(t)
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AOpPLoTO OAOKANPWHA BOCGLKWYVY
ouvaptioswv (1/6)

e Kavovac SUvVauNC TwV aVIUTapoywywV

[x%dx ==—+C

a+1
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Napadeiypa 3

 No urtoAoyLotoUV Ta OAOKANPWHATO:
1. [dx

2. fxisdx

3. f\/—lzdx
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AOpPLoTO OAOKANPWHA BOCGLKWYVY
ouvaptnoswv (2/6)

e [eVIKEUMEVOC Kavovag SUvVANG TwV
QVTUTOPAYWY WV

[ ®If]dx = — [f(0)]*1 + €
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Napadeypa 4

e No urtoAoyLotel To oAoKANpwHAL

3
1) dx
X

1 f(ff
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AOpPLoTO OAOKANPWHA BOCGLKWYVY
ouvaptRoswv (3/6)

e [POAMULKOTNTO TWV OAOKANPWHUATWV

[af(x)dx = a [ f(x)dx

[(r@ + g)dx = | fdx £ | g



Napadeypa 5

e No urtoAoyLotel To oAoKANpwHAL
1. [(2x® +3Vx—2)dx
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AOpPLoTO OAOKANPWHA BOCGLKWYVY
ouvaptnoswv (4/6)

e NOYOPLOULKEC CUVOPTNOELC

1
j;dx=ln|x|+(], x#0

f(x)
f(x)

dx =In|f(x)| + C, flx)+0
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Napadeypa 6

e No urtoAoyLotel To oAoKANpwHAL

L J (51x o (x2x-1)) dx
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AOpPLoTO OAOKANPWHA BOCGLKWYVY
ouvaptnoswv (5/6)

e EKOETIKEC CUVOPTNOELC

fexdx=ex+C

f e *dx =—-e*+C
1
Je“xdx=ae“x+(], a+0
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AOpPLoTO OAOKANPWHA BOCGLKWYVY
ouvaptnoswv (6/6)

e EkBOeTIKEC OUVOPTNOELC

fakxcbczjekxlnadx=

elxlna | ~ — 1 a* + C
kina kina '

a*+x1lxkaroa >0
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Napadeiypa 7

 No urtoAoyLotoUV Ta OAOKANPWHATO:

1 fex+2e-x dx
2. [2%%dx
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Oplopevo oAokAnpwpa (MEB0SOC
UTTOAOYLOMOU)

e Otav pac dlvetal po cuvapTnon EVOC OPLOLKOU
olkovouLkov peyeBouc f(x) kat {nteital va
UTTOAOYLOTEL N HETABOAN OTNV TLUN TNC OUVAPTNONC
F(x) tou avtiotolyou oAlkoU peyeBouc, otav n TN
NG X METABAANAETAL ATTO TO CNELO X=a OTO CNUELO
X=B, KAvouuE Ta €ENC:

* Bpiokoupe to adploto ohokAfpwua [ f(x)dx =
F(x)+C
Kol peta utoAoyilovpue to F(B)-F(a)
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Napadeypa 8

e ALVETOL N CUVAPTNON TOU OPLOKOU KOOTOUC
utoc enxeipnonc € (q)=10-0,4q, 0<q<30 onovu
10 C'(q) petpatal og xIALAdeC € Kat N
TOLPOAYOLEVN TTIOCOTNTO ¢ OE EKATOVTAOEC
novadec nuepnolwc.

e Zntettal va mpoodloplotel n petafoAn oto
OUVOALKO KOOTOC OTAV N TIAPOYOMEVN
nocotnta petafalletol ano 12 o 16
LOVAOEC
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Napadeiypa 9

e O puBpoc avénonc Twv MWANCEWV EVOC VEOU
NPOLOVTOC O€ OXEON HE TO XpOvo Slvetal armno
tn ouvaptnon R'(t)=100-90e, omou t eivat o
aplOpOC TWV NUEPWYV TTOU TO IPOLoV BplokeTal
oTNV ayopa.

e Znteiltal va mpoodloplotel o aplOuog twv
Hovadwv rmov mwAouvtal TIC 4 TTPWTEC NUEPEC
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Napadewypa 10

e Avv(t)=96-32t sival n taxuTNTA EVOC
QUTOKLVANTOU, OTtoU t 0 XpOvocC o€
devutepOAemnta, va TPooOLOPLOTEL N
SlovuBeloa amootoon o€ LETPO OTO XPOVLIKO
Staotnua petaéu t=1 kat t=3 dsutepOAemTa
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OepeAlwdec Oswpnua
OAokAnpwtikou AoylGHoU

e Av uwa ouvaptnon f(x) eivatl ocuvexnc oto
Staotnua [a,B] kat F(x)+C €va onotodnmote
a0pLoto oAokAnpwua tne oto [a,B] tote

B B
[ rwax=r@)| " = F@® - F

9" AldAeén
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To OpPLOUEVO OAOKARPWHOL WC
euBadov (1/2)

. { fyaf(x)dx,av f(x) =0
— fyaf(x)dx,av f(x) <0



Napadeypa 11

e No urtoAoyLotel to epBadov tnc nepLloxncg nouv
bpaocoetal ano 1o ypadnua tnc f(x)=x2-2x,
TOoV afova TwWV X KoL TLIC kaBetec evuBeiec x=0
Kol Xx=4
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To OpPLOUEVO OAOKARPWHOL WC
suBadov (2/2)

e To epBadOV TNC TIEPLOXNC TIOU EYKAELETAL ATIO
T ypadpnuoto SUO CUVEXWV KN ApVNTIKWVY
ouvaptnocwv f(x) kat g(x) pe f(x)2g(x), amo to
Xx=a oto Xx=B, dlvetal ano tn oxeon:

p p
ff(x)dx—f g(x)dx
p
= [ (r@ - g@))ax
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Napadeypa 12
e No urtoAoyLotel to epBadov tnc nepLloxncg nouv

dbpacosTal oo tTa ypodpnuatao Twv
ouvaptnoswv f(x)=x*+1kat f(x)=2x>2
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[EVIKEVMEVA N KN YVAOLO
oAokAnpwpata (1/5)

e OAOKANPWHOTO TWV OTIOLWV TO EVa N KAl T
SU0 opLa OAOKANPWONC ELVOL ATIELPO:

o [77 F(x)dx
o [P fx)dx
o [TT fx)dx
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[EVIKEVMEVA N KN YVAOLO
oAokAnpwpata (2/5)

e OAOKANPWHATA TNG LOPPNAC fff(x)dx ota

omola n f(x) amelpiletal og KATOLO TN TOU X
oto [a,f]
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[EVIKEVMEVA N KN YVAOLO
oAokAnpwpata (3/5)
e To f;oof(x)dx GUYKALVEL Qv TO
l—i>r-Poo | aﬁ f(x)dx umdpyet kat ivat

4
TEMEPOOUEVO

91 AldAeén
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[EVIKEVMEVA N KN YVAOLO
oAokAnpwpata (4/5)
e To f_ﬁoo f(x)dx ouykAivel av to
lim | aﬁ f(x)dx vmdpyel kot eivau

Q——00

TEMEPOOUEVO
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Napadeypa 13

e H ekBeTIKN KATAVOWN OTN OTATIOTLKN oplleTal
w¢ f(t)=Ae™ te[0,+0) katL A>0

e No urntohoylotel to epBado tnc f(t) oto
Staotnua [0,+00)

9" AldAeén
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Napadeypa 14

 No urtoAoyLotoUV Ta OAOKANPWHATO:

1 f+°oldx

2. f+°°ldx
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Napadeiypa 15

e No npoodLopLoToUV OL TIMEC TNC TTOPAMETPOU

+oc0 1

0L Lol TLG OTtoiEG To OAOKApwua | — dx

1
OUVYKALVEL

9" AldAeén
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[EVIKEVMEVA N KN YVAOLO
oAokAnpwpata (5/5)
e Av

[F2fodx = [0 fodx+ [ f(x)dx

KOl OUYKALVOUV Tat OAoKAnpwpota tne de€Lag
NMAEVUPAC, TOTE OUYKALVEL KOl TO OAOKANpwHA
oTa apLoTEPA
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Napadeypa 16

e Na eéetaotel N CUYKALON TOU OAOKANPWHOTOC
too o _ax?
J_ xe™™ dx yua 0>0

9" AldAeén
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Xpnuoatodotnon

To POV ekmALlOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldevtikol €pyou tou dddokovta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnpata oto MNaveniotiuo Natpwv»

EXeL xpnpatodotnioel povo tnv avadlapopdwaon Tou ekmaldeuTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnotakol Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnuatodoteital oo tnv

Evpwnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwvikod Tapeio) kot ano Bvikoug
TTOPOUC.

EMIXEIPHEIIAKO MPOIPAMMA |
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH g Ez nA

JUen 6TNY UG oL TNE YVWON

1= ) OO
YNOYPIFEIO NAIAEIAL KAl BPHEKEYMATON  EvPonaiko KOINONIKO TAMEID

Eupu]ﬂ]'[a'ixfl'vaaq EIAIKH YNMHPEZIA AIAXEIPIZHE
. Ko e Me tn cuyxpnpartodotnon g ENAadag kai tng Evpwmaikrig Evwong
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ZNUELWHOTOL



2nueiwpa lotopitkou Ekdo0ocswv Epyou

To tapov €pyo armotelel tnv €kdoon 1.0.

‘Exouv tponynBei oL katwOL ekdOOELC:
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2nueiwpa Avadopac

Copyright Navemnotiulo Natpwy, Fpnyoplog MmieAnylavvng. « MaBnuatikad
AlolknNTIKwV & OkovouLkwy Erttotnuwyv. OAokAnpwpoata (Qswpia)». Ekdoon:
1.0. Natpa 2015. AtaBéoipo amod tn diktuakn dtevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/modules/document/document.php?course=DEAPT1
28.
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2npelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO StatiBetal pe toug 0pouc tne adelag xprnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopiki Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] i petayevéotepn, AleBvig
Exkboon. E&atpouvtal to autoTteAn £pya Tpitwy 1.X. pwtoypadieg, dStaypappota
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QUTO Kall Ta oTtola avadEpovtoal pall Pe Toug
OpOUC XpNoNng Toug oto «XZnueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpnon:

e 10U Oev mepAaUPAVEL AEDO 1) ELLUECO OLKOVOULKO 0dEAOC aTto TNV Xprion Tou £pyou, yla
10 Slavopéa tou €pyou Kol adelodoxo

e 10U Oev mepAapPavel olkovouLKn cuvaAlayn we mpoltoBeon yLa tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev npooTmopilel 0To Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EULECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amod tnv poPfoAn Tou Epyou og SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovyog pmopel va mapexel otov adelodoyo Eexwplotn adeLa va XpnoLUOTIOLEL TO £pYO yLa
EUITOPLKN Xpron, epooov autod tou {ntno«L.
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